

**В связи с жаркой погодой в Центральной России сохраняется пожароопасная обстановка.  
БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И ОСТОРОЖНЫ, БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!**

# ОКА

**Общественная  
Просветительская  
Экологическая  
Газета**

**№ 11  
август  
2014 г.**

## Посадить дерево

Во время пожаров летом 2010 года в поокском крае выгорели сотни тысяч гектаров леса. Сегодня идёт их восстановление. В этой работе принимает участие даже Президент Российской Федерации В.В.Путин, который сажает деревья во Владимирской области.

Саженцы сосны, приобретенные Владимиром Владимировичем через интернет-сервис «Маракуйя», будут высажены в сентябре 2014 года в национальном парке «Мещера».

Высадка саженцев сосны, приобре-

тенных Президентом РФ В.В.Путиным, будет осуществлена в 110 квартале Уршельского участкового лесничества национального парка, который очень пострадал от пожара 2010 года. Площадь участка составляет 1,5 гектара.

Межрегиональное экологическое движение «Ока» также поддержало реализацию проекта «Маракуйя» практически с момента его создания в России. Особенно эта работа важна для пораженных болезнями или уничтоженных пожарами лесов поокского края.

Призываем всех последовать примеру нашего Президента В.В. Путина и посадить деревья, в том числе используя интернет-сервис «Маракуйя». В проекте может принять участие каждый желающий улучшить состояние лесов России. Вся дополнительная информация на сайте «Maraquia».

## Выберем символ своего региона

На интернет-порталах: [ruspriroda.ru](http://ruspriroda.ru) и АЛЛЕЯРОССИИ.РФ продолжается голосование по выбору каждого жителем России растения — символ своего региона. Наша газета уже писала об этой акции в прошлом номере.

Голосование проходит в рамках Всероссийской акции «Аллея России».

На открытом онлайн-голосовании будет выбрано растение-символ для каждого из 85 субъектов Российской Федерации. Представлены деревья, кустарники, травы или цветы, традиционно связанные с каждым из регионов, его природой, историей, культурой, имеющие особое значение для жителей края.

Акция проходит одновременно по всей стране. Она призвана усилить эмоциональные связи между жителями различных регионов, показать удивительное богатство природы России.

На начало августа по областям Поокского края лидируют: Владимир-



ская — вишня владимирская, Нижегородская — липа мелколиственная, Рязанская — береза повислая, Московская — ель и сосна обыкновенные, Москва — дуб черешчатый и сирень обыкновенная, Калужская — калужница и земляника лесная, Тульская — рябина обыкновенная, Орловская — кипрей и клён остролистный.

Выбранные россиянами растения в дальнейшем станут неотъемлемой частью образов регионов, которые сегодня формируют в основном архитектурные или исторические памятники — появление таких живых символов важно для формирования идентичности региона, для экологического просвещения и воспитания, для продвижения имиджа территории.

Закладка «Аллеи России» состоялась 9 мая 2014 года в городе-герое Севастополе. Осенью 2014 года здесь будет создан уникальный природный парк, где высаживают растения, воссоздающие «зелёный» образ России в миниатюре — от Калининграда до Сахалина.

Голосование продлится до 31 августа 2014 г. По его завершении начнется подготовка к высадке растений.

Призываем всех принять активное участие в голосовании и выбрать символа своего региона!



## ЗА СУВЕРЕНИТЕТ И ТЕРРИТОРИАЛЬНУЮ ЦЕЛОСТНОСТЬ РОССИИ

По инициативе Межрегионального антифашистского общественного движения «Европейская народная ассамблея»  
23 июля 2014 года в Муроме состоялось Собрание представителей российских общественных объединений.

Собрание было посвящено обсуждению выступления Президента РФ В.В. Путина на заседании Совета Безопасности по вопросу обеспечения суверенитета и территориальной целостности России, а также ситуации на Украине.

Участники Собрания единогласно приняли Обращение в поддержку обеспечения суверенитета и территориальной целостности России и Обращение к народу Украины.

Было принято решение о создании Международного общественного трибунала по расследованию преступлений фашистской террористической хунты, узурпировавшей власть в Киеве.

На Собрании также были утверждены План мероприятий «НЕТ ВОЙНЕ! НЕТ ФАШИЗМУ!» и План мероприятий «Народ и Армия едины».

Антифашистское движение «Европейская народная ассамблея» по согласованию с другими общественными объединениями начало подготовку к проведению антифашистского марша Муром — Нижний Новгород — Владимир — Москва с проведением народного схода «НЕТ ВОЙНЕ! НЕТ ФАШИЗМУ!» у посольства США с последующим постоянным и бессрочным пикетированием посольств США, Украины и наиболее агрессивных стран Европы.

В Обращении, направленном на имя Президента Российской Федерации В.В. Путина, Председателя Правительства РФ Д.А. Медведева, Председателя Совета Федерации ФС РФ В.И. Матвиенко и Председателя Государственной Думы ФС РФ С.Е. Нарышкина, говорится:

«Мы, участники Собрания представителей российских общественных объединений, поддерживаем действия руководства России по обеспече-

чению суверенитета и территориальной целостности страны.

Мировое финансовое закулисье во главе с американским правящим олигархатом проводит политику агрессивной экспансии по всему миру. Последовательно осуществляется тотальная деградация и фашизация Европы, наглядным свидетельством этому являются события на Украине. Фашистующие бандеровцы, незаконно захватившие власть на Украине, творят террор и геноцид в отношении русского населения, представителей других национальностей.

Народам России, перенесшим тяжелейшие испытания от агрессии германского фашизма во время второй мировой войны, как никому, понятны боль и страдания русского и русскоязычного населения Украины.

Необходимо сделать все, чтобы защитить наших братьев, представителей других национальностей на Украине от террора фашистующих бандеровцев и принудить киевскую хунту к миру.

Сегодня, как никогда, важно укреплять единство и мощь Российского государства, чтобы остановить войну, остановить фашизм.

Великая русская цивилизация, объединяющая народы и создающая возможности для их всестороннего развития и процветания, притягивает к себе другие страны и нации. Для многих именно Россия является моральным и нравственным лидером человечества в противовес деградирующему содомитскому западу.

Мы всемерно приветствуем и поддерживаем развитие принципов социальной справедливости, как основы укрепления единства и сплоченности наших народов перед лицом грядущих вызовов».



## АТОМНЫЙ «ФОРСАЖ»

**Молодежный  
инновационный форум  
«Форсаж» прошел  
с 13 по 19 июля 2014 года.**

Молодежный форум «Форсаж» проходит на территории Калужской области с 2011 года. Каждый год площадка собирает более 600 участников и более 150 приглашенных гостей, которые делятся своим опытом с молодыми специалистами предприятий атомной отрасли. При этом количество участников с каждым годом только растет — в этом году Форсаж принял участие более 700 делегатов предприятий атомной отрасли и внешних компаний, представляющих энергетический и промышленный сектора.

### ЦЕЛЬ ФОРУМА

Основная цель Форума — создать единую коммуникационную среду, объединяющую наиболее перспективных молодых специалистов предприятий атомной отрасли, ведущих энергетических российских и международных компаний, направленную на формирование и развитие креативного мышления и технологической культуры. Площадка Форсажа позволяет участникам получить актуальные знания о ключевых отраслевых проектах и возможность поучаствовать в реализации этих проектов.

### КЛЮЧЕВАЯ ТЕМА «ФОРСАЖА — 2014» — ЦЕННОСТИ

Именно ценности являются объединяющим звеном каждого участника мероприятия. В зависимости от «ценности дня» выстраивается общая образовательная программа для каждого из направлений, одновременно раскрывающая особенности потока.

17 июля глава Госкорпорации «Росатом» Сергей Кириенко посетил Международный форум «Форсаж-2014»

**Сергей Владилевич выступил перед 650 делегатами, рассказав о ценностях «Росатома».**

Кириенко отметил, что ценности — крайне важная вещь для любой отрасли, особенно работающей в инновационной сфере, и прокомментировал каждую из шести ценностей. «Нас не устраивает второе, третье место, — заявил он, рассказывая о ценности «На шаг впереди». — Или мы лидеры, или проигрываем. Нужно быть на шаг впереди всех — конкурентов, потребителей (понять, что для них будет важным завтра), и даже самих себя». В качестве примера Кириенко описал уникальный опыт постройки атомных станций «под ключ», который позволил Госкорпорации удвоить объем контрактов.

«Нет проектов, которые нельзя было бы оптимизировать», — отметил Сергей Кириенко, комментируя ценность «Эффективность». По его словам, при выполнении любой задачи необходимо задуматься над тем, какой ценой достигается цель, а также помнить: мелочей не бывает.

Не менее важная ценность — «Ответственность». Как заметил Кириенко, это, во-первых, ответственность отрасли в целом и, во-вторых, личная ответственность каждого. «Результат — или он есть, или нет, а все остальное — отговорки», — сказал глава Госкорпорации «Росатом».

Говоря о ценности «Единая команда», Сергей Кириенко заметил, что часто работник ощущает себя частью предприятия или дивизиона, но не отрасли в целом. «Однако результата не получится, если не будет работать единая команда», — заявил Кириенко. Он отметил, что принял решение увольнять топ-менеджеров любого уровня, если те не смогут работать на команду.

**«Уважение»** — традиционная ценность, не теряющая своей актуальности. Сергей Кириенко отметил, что необходимо проявлять уважение к коллегам, истории и традициям отрасли, ветеранам, а также, что не менее важно — к заказчикам, партнерам, поставщикам. В качестве примера он рассказал, как периодически появлялись ложные сообщения от журналистов об авариях на той или иной станции, вызывавшие панику среди населения. Проявляя уважение к мнению общественности, Госкорпорация «Росатом» приняла решение выкладывать в прямом доступе в Интернете данные Автоматизированной системы контроля радиационной обстановки (АСКРО). Через несколько месяцев сообщения почти полностью прекратились.

Завершая обзор ценностей, Сергей Кириенко поговорил о «Безопасности». «Нельзя ни на секунду ослаблять внимание и помнить — безопасность не знает мелочей», — отметил глава Госкорпорации «Росатом». Он рассказал о печально известной японской АЭС «Фукусима-1», на которой после аварии уцелели два блока. Выяснилось, что они отличаются от разрушенных



четырех блоков лишь одной деталью: автоматика управления системой аварийных дизелей находилась не в подвалах, а на крышах, и поэтому не была затоплена.

После выступления Сергея Кириенко провел для участников форума два тренинга в интерактивном формате. Командам были даны производственные задачи, решение которых позволило понять, как ценности применяются в жизни и на производстве. Во время тренингов гендиректор «Росатома» вместе с губернатором Калужской области Анатолием Артамоновым выполняли функцию заказчиков. В итоге лучшие команды получили призы, а победившей группе Сергей Кириенко вручил футбольки, привезенные с бразильского чемпионата мира по футболу.

Покидая поляну, глава Госкорпорации посетил палаточный лагерь форума и посидел у костра с участниками Информационного потока, в котором работают представители пресс-служб предприятий атомной отрасли. «Мне очень нравится особая атмосфера «Форсажа», настрой и драйв», — резюмировал, завершая визит, Сергей Кириенко.

С. Яковлев

## ЗАМКНУТЬ ЯДЕРНЫЙ ЦИКЛ

В Атомэнергомаше оживление — его предприятия работают на главный проект производства МОКС-топлива, которое сделает атомную отрасль безотходной.

Строится завод по переработке ядерного топлива и производству МОКС — смешанного уран-плутониевого топлива для готовящегося к пуску реактора БМ-800 на Белоярской АЭС. Здесь отрабатывается дистанционное обслуживание крупномасштабного оборудования, позволяющее полностью исключить присутствие человека, например, при замене топливных сборок атомных реакторов длиной в 6 метров, для ремонта и замены оборудования или в каких-то внештатных ситуациях. Технология уникальна — аналогичное оборудование больших размеров раньше не делали.

Инновации Атомэнергомаша

На очереди завершение испытаний еще двух продуктов для этого завода МОКС-топлива — реактора-растворителя и установки входного контроля качества топливных таблеток.

Реактор-растворитель создан для очистки отработавшего диоксида плутония с целью его повторного

использования в производстве МОКС-топлива. Как рассказал руководитель проекта Василий Ильиных, прежде чем запустить в установку диоксид, технологии отрабатывали сначала на воде и порошке, сходном с соединением по всем показателям. Специалисты отмечают, что использование реактора-растворителя снизит затраты на переочистку диоксида плутония и упростит обращение с радиоактивными отходами.

Другая разработка СвердНИИХиммаша — установка контроля качества топливных таблеток: она в автоматическом режиме будет следить, чтобы были соблюдены их геометрия и масса. Установка — завершающий элемент производства топливных элементов. После прохождения контроля таблетки МОКС-топлива будут использованы в ТВЭЛах реакторных установок. В ближайшее время конструкция отправится к заказчику.

Заказчик строительства завода переработки ядерного топлива — горно-химический комбинат в Железногорске. Специфика проекта в том, что площадки будут располагаться в горных выработках под Красноярском, поэтому при создании оборудования приходилось выбирать решения, которые позволили бы разместить производство в ограниченном пространстве.

Завод МОКС-топлива в Железногорске — основа проекта МОКС, реализуемого в рамках федеральной целевой программы «Ядерные технологии нового поколения». Проект — один из главных сегодня



в атомной отрасли. Все атомные реакторы, которые эксплуатируются в России, тепловые, и в качестве топлива используют обогащенный природный уран. И только реакторы БН-600 и БН-800 на БАЭС могут «есть» плутоний, который получается в процессе облучения урана в тепловых реакторах. Проект и ставит задачу замкнуть цикл — запустить плутоний снова в качестве топлива для электростанций.

В чём секрет успехов?

СвердНИИХиммаш заточен на решение сложных задач Атомэнергомаша, и портфель его заказов определяется ситуацией в отрасли: создаются производства на базе новых технологий — востребованы продукты и услуги института.

В 2007 году атомщикам удалось убедить россий-

Окончание на 3 стр. →



## Tesla подарит патенты на электромобили своим конкурентам

*Компания по производству электромобилей Tesla сняла ограничения на использование своих патентов. Об этом в блоге на сайте компании заявил генеральный директор Элон Маск.*

"Tesla не будет инициировать патентные судебные иски против тех, кто будет добросовестно использовать нашу технологию", — заявил Маск. "Компания была создана для того, чтобы ускорить появление жизнеспособных электромобилей. Но если мы сами прошли путь по созданию электрических транспортных средств, а другим при этом этот путь закрываем, то мы противоречим целям нашей собственной компании", — отметил Маск.

Свою задумку он назвал "открытым исходным кодом" электромобилей. Ее могут использовать все компании, производящие электромобили. При этом что он подразумевает под "добросовестным" использованием патентов, Маск не уточнил. Также он не уточнил, каким образом, можно будет получать доступ к технологиям компании.

По его словам, раньше они вынуждены были защищаться патентами, так как опасались, что крупные автомобильные гиганты будут копировать технологии Tesla. Но потом они убедились — что производство подобных автомобилей составляет в среднем около 1% от общего объема. "В лучшем случае, крупные производители изготавливают электромобили небольшими партиями. Но большинство вообще не производят экологичные

автомобили, которые не делают выбросов", — посетовал Маск.

По его подсчетам, в мире сейчас лишь около 100 млн автомобилей "нового производства" против 2 млрд автомобилей с двигателями внутреннего сгорания. В таких условиях, патенты на производство электромобилей служат "лишь для подавления прогресса" и "закрепляют позиции гигантских корпораций", считает генеральный

директор Tesla. Сами патенты в итоге лишь "обогащают юристов", а не самих изобретателей, заявил он.

В таких условиях технологии Tesla могли бы пойти на пользу другим компаниям, которые производят электромобили, уверен Маск. При этом за свой бизнес он не опасается. По его мнению, технологическое лидерство определяется не патентами, а способностью компаний привлекать на работу лучших инженеров.

Tesla Motors была основана американским миллиардером

Элоном Маском в 2003г. Она специализируется на производстве электрических автомобилей. В последние несколько лет компания активно расширяла модельный ряд и наращивала производство.

Основное производство и штаб-квартира Tesla расположены в Калифорнии. В частности, в Пало-Альто находится головной офис, во Фримонте — производственные мощности, а в

Лос-Анджелесе — дизайн-студия.

В 2014г. компания Tesla, которая производит электромобили, стала крупнейшим по количеству рабочих автопроизводителем Калифорнии, обогнав при этом японскую Toyota. Сейчас в Калифорнии в компании заняты более 6 тыс. человек. К концу 2014г. компания рассчитывает нанять еще по меньшей мере 500 человек.



## МОНИТОРИНГ РАДИАЦИОННОЙ ОБСТАНОВКИ В РОССИИ

*Правительство России намечает в ближайшее время принять постановление «О государственном мониторинге радиационной обстановки на территории Российской Федерации».*

Документ нацелен на повышение эффективности мониторинга изменений радиационной обстановки, оценки, прогнозирования и предупреждения возможных негативных последствий воздействия радиации для населения и окружающей среды.

Намечается утвердить Положение о единой государственной автоматизированной системе мониторинга радиационной обстановки на территории Российской Федерации (ЕГАСМРО) и ее функциональных подсистемах. Также предусмотрено утверждение Правил организации и ведения ЕГАСМРО.

В соответствии с постановлением, Росгидромет совместно с федеральными органами исполнительной власти и Государственной корпорацией «Росатом» будут осуществлять государственный мониторинг радиационной обстановки на терри-

тории Российской Федерации. При этом функции координации возложены на Росгидромет.

Доступ федеральных органов исполнительной власти, региональных и муниципальных властей к информации о радиационной обстановке, содержащейся в системе мониторинга, будет осуществляться на безвозмездной основе посредством единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Доступ юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан к информации о радиационной обстановке будет обеспечиваться путем ее размещения на официальном сайте системы мониторинга и ее функциональных подсистем в сети Интернет.

*По материалам Ино СМИ М. Хасиева*

# 08.08.08

*В августе 2008 года грузинский фашистский режим вероломно напал на Республику Южная Осетия. Под огонь агрессоров попали школы, больницы, жилые дома. Из «Градов» и тяжёлой артиллерии убивали тысячи наших соотечественников: детей, женщин, стариков, миротворцев. Россия после многих лет отступлений, сдачи позиций и унижений смогла собраться и принудить грузинских агрессоров к миру.*

*Война в августе 2008 года стала поворотной в историческом развитии не только Южной Осетии, но и России, и мира.*

*Сегодня независимая и суверенная Республика Южная Осетия является важнейшим стратегическим союзником России на юге, гарантом мира и стабильности на всем евразиатском пространстве. Южная Осетия находится в авангарде всех миролюбивых народов в борьбе с фашизмом, американским экспансонизмом и международным терроризмом.*



Тоннель Транскама

Республика Южная Осетия — страна, обладающая уникальными природными ресурсами и огромным geopolитическим потенциалом!

Она расположена в самом центре Кавказа, на стыке Азии и Европы и занимает южные склоны Большого Кавказа. Площадь РЮО составляет 3900 кв.км. Наибольшая протяженность ее с севера на юг — 79 км, а с запада на восток — 88 км. На западе, юге и востоке она граничит с враждебными грузинскими территориями, а на севере с дружественной Российской Федерации. Границей здесь служат горы Главного Кавказского хребта.

История Южной Осетии неповторима и своеобразна. Многие народы ищут свою колыбель именно в Центральной части Кавказа. Именно здесь, в Южной Осетии пересекались миграционные потоки с востока на запад и с запада на восток. Уникальные природно-климатические условия привлекали в Южную Осетию людей из разных стран.

Южная Осетия овеяна легендами и преданиями. Мистики ищут здесь



Башни Южной Осетии

Шамбалу. Важнейшее геополитическое значение Южной Осетии заставляет крупнейших мировых игроков уделять ей пристальное внимание.

У православной Осетии многовековая история теснейших военно-политических, культурных, духовных связей с Россией. Здесь россияне всегда чувствуют себя в кругу доброжелательных и гостеприимных друзей.

Любовь к России здесь искренняя и чувствуется на каждом шагу.

В городе-герое Цхинвале говорят: посетите Южную Осетию, и вы станете настоящими патриотами России и Русского Мира.

Народ Южной Осетии проявил беспримерное мужество и героизм в борьбе за свою свободу и независимость

с 1989 по 2008 годы.

Сегодня Республика Южная Осетия восстанавливается от ужасов 20-летней грузинской фашистской блокады и уверенно строит свое будущее.

Природа Южной Осетии представляет собой естественный комплекс идеальных условий для рекреационных целей. Осетия славится великолепием горных и предгорных зон, которые можно назвать заповедниками. Они привлекают своей возвышенной красотой и первозданной чистотой. Здесь обилие нетронутых человеком уголков природы, чарующие пейзажи гор, умеренный целебный климат, большое количество солнечных дней в году, колоссальные объемы минеральных источников, лечебные грязи, яркие альпийские и субальпийские луга и высокогорные кристальные реки и озера.

Чем еще привлекателен этот дивный, горный, таинственный край?

Республика Южная Осетия представляет также очень большой историко-архитектурный и культурный интерес. В течение длительного времени формировалась история и культура Южной Осетии. Здесь сходились и расходились жизненные пути представителей разных национальностей и культур, которые оставили здесь па-

ти на самых оживленных местах — на пересечении торговых путей, связывающих Европу и Азию.

На территории Южной Осетии находится огромное количество археологических памятников: пещерные стоянки, курганы, городища легендарных царств, стоянки древних Кобанцев и др. В основном, все они расположены в высокогорном Дзауском районе, имеют хорошую транспортную доступность, обеспечены местами проживания для исследователей.

Близкое расположение Главного Кавказского хребта, живописные альпийские луга, прорезанные сетью горных рек, многочисленные целебные источники, дают широкие возможности для любителей горного туризма, альпинизма, водного туризма, горнолыжного спорта, для санаторно-курортного оздоровления и лечения минеральными водами, целебными грязями, а также травами.

В Южной Осетии есть все условия для развития приключенческого туризма — вида, который объединяет все путешествия, связанные с активными способами передвижения и отдыха на природе, имеющие целью получение новых ощущений, впечатлений, улучшение туристом физической фор-



Восстановленные дома Цхинвала

мы и достижение спортивных результатов. Очень хорошо в Республике развит охотничий туризм.

Южная Осетия — сердце Кавказа. Здесь тысячелетиями формировалась наша цивилизация, начиная с каменного века по сегодняшний день.

Путешественники, побывавшие в Южной Осетии, всегда подчеркивали гостеприимность и добродушие местного населения. Каждый, кто хотя бы раз побывал в Республике Южная Осетия, всегда желал вернуться сюда снова.

Е. Тарасенко

мятники различных эпох. Культурно-исторический туризм основан на неослабевающем интересе к огромному познавательному потенциалу Южной Осетии, включающему многочисленные памятники истории, архитектуры, археологии, а также исторические и сельские поселения с включением в программу пребывания туристов участие в праздниках, фестивалях, народных гуляниях и др.

Первые города, крепости и монастыри, основанные и построенные на территории Южной Осетии, — одни из древнейших на Кавказе. Возникли



## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДУ УКРАИНЫ

Общественные объединения России обращаются к народу Украины с призывом остановить гражданскую войну!

Фашистующие бандеровцы, незаконно захватившие власть на Украине, творят террор и геноцид в отношении русского населения, представителей других национальностей.

Народам России, перенесшим тяжелейшие испытания от агрессии германского фашизма во время второй мировой войны, как никому, понятны боль и страдания русского и русскоязычного населения Украины.

Все эти преступления против населения юго-востока Украины совершаются по указке и попустительстве властей США и их сателлитов в Европе. Необходимо оградить Украину от американского экспансиионизма и разрушительного влияния мирового финансового закулисия и олигархата, и не допустить её тотальной деградации и фашизации.

Объявление киевской хунты мобилизации означает эскалацию войны.

Мы призываем населения Украины не участвовать в преступлениях киевской хунты и фашистующих бандеровцев.

Украинцы и русские один братский народ и никому не удастся их рассорить.

Необходимо сделать все, чтобы защитить наших братьев, представителей других национальностей на Украине от террора киевской хунты и фашистующих бандеровцев, и принудить их к миру.

Мы требуем от киевских властей немедленно остановить войну и признать право народов Донецкой и Луганской республик, а также регионов юго-востока Украины на самоопределение.

Мы призываем власти России и других стран, общественные организации оказать всестороннюю помощь населению юго-востока Украины.

Мы предлагаем представителям гражданского общества Украины принять активное участие в работе Международного общественного трибунала по расследованию преступлений фашистской террористической хунты, узурпировавшей власть в Киеве.

**НЕТ ВОЙНЕ!  
НЕТ ФАШИЗМУ!**

Обращение принято на Собрании представителей партий и общественных объединений 23 июля 2014 г. в г. Муроме.

# Я ГОРЖУСЬ МОИМ ДЕДУШКОЙ

*Какая наша Россия все же  
огромная по территории  
и разнообразная  
по климату и природе.  
Да и люди в ней живут  
самые разные. В этом  
убеждаюсь всякий раз,  
когда еду по железной  
дороге. Поезд мчится  
мимо городов и поселков,  
озер и рек, а в вагоне  
тепло, пассажиры  
пьют чай и разговоры,  
разговоры. Вот и сейчас  
слушаю очень интересные  
рассказы соседа по купе:  
тут и о политике,  
и о воспитании, и о вере.*

Спрашиваю: «Сколько же Вам лет, если так много знаете?».

Ответ: « О, мне очень повезло. Я родился в феврале 1928 года и меня не призвали на фронт!» обдал ледяным сквозняком. Мне очень повезло?!...От этих слов закипает в груди и мысли уносятся далеко...



Мой дедушка Хасити В.Я.,  
директор Корниссской школы

Мой дедушка Хасити Владимир Ясонович родился 12 марта 1928 года в селе Корнис Южной Осетии в крестьянской семье. С детских лет привык трудиться, отлично учился в школе, но особенно ему нравились занятия по военному делу. Да и было с кого брать пример.

Его отец, Ясон Алексеевич, унтер-офицер Российской армии, Георгиев-

ский кавалер, защищал Россию от кайзеровской Германии еще в первую мировую войну. Его родной дядя Мита Хасиев возглавлял борьбу с бандформированиями грузинских меньшевиков, которые устроили геноцид против народа Южной Осетии в 1918-1920 годах. Мита Хасиев активно выступал за вхождение единой Осетии в состав Российской Федерации, за что был репрессирован в 1937 году бериевскими сподручными.

Когда началась Великая Отечественная война вся жизнь в Корнисе, как и по всей стране, начала перестраиваться на военный лад. Хасити Володя был избран командиром ученического батальона, а после окончания восьмого класса направлен на трехмесячные курсы юных командиров в г. Стalingрад. Он стремился поскорее попасть на фронт, но в военкомате ему из-за возраста отказывали.

В ноябре 1942 года Володя последовал примеру своей старшей сестры Ксении и добровольцем отправился на фронт. По удостоверению юнкома он был зачислен помощником командира взвода младшего лейтенанта П.К. Гужвина(впоследствии получившего звание Героя Советского Союза) 1159 полка 351 стрелковой дивизии.

Во время ожесточенных боев по освобождению села Црау Северной Осетии от гитлеровских захватчиков мой дедушка получил тяжелые ранения и даже был причислен к погибшим. Но боевой друг Володи Заур Дзугаев, ныне профессор Московского энергетического университета, чудом вытащил его и направил в госпиталь. Благодаря искусству врачей, молодому организму и жажде жизни Володя не только поправился, но и смог учиться в Стalingирском госпединституте.

Суровая школа жизни пригодилась Володе, когда его прямо со студенческой скамьи в 19-летнем возрасте направили работать первым секретарем Джавского райкома комсомола. Затем была учеба в Центральной Комсомольской школе при ЦК ВЛКСМ.

В 1954 году мой дедушка В.Я. Хасити был назначен директором своей родной Корниссской средней школы, в которой более 20 лет также преподавал русский язык и литературу. В 50-е, 60-е годы Корниссская сельская школа была одна из лучших не только в Южной Осетии, но и во всем Советском Союзе. Владимир Ясонович был зачинателем многих полезных инициатив по развитию детского технического творчества. Школа неоднократно была участницей ВДНХ в г. Москве. За заслуги в области народного образования В.Я. Хасити было присвоено звание Заслуженного учителя ГССР, он удостоен более 20 наград, медалей и дипломов. Свой опыт воспитания подрастающего поколения



Владимир Хасити  
Цхинвал, август 2008 г.

В.Я. Хасити обобщил в книге «Светоч наряда», которая вышла к 100-летнему юбилею Корниссской сельской школы, отмечавшемуся в 1964 году. Школа дала путевку в жизнь тысячам достойных представителей осетинского народа, настоящих патриотов, проживающих сегодня не только в Осетии, но и других регионах России, в том числе и во Владимирской области.

Фронтовые ранения давали о себе знать, Владимир Ясонович получил инвалидность и вынужден был уйти на пенсию. Но даже находясь на заслуженном отдыхе, он продолжал добиваться решения насущных проблем народа Южной Осетии и, первую очередь, улучшения транспортного сообщения с Россией.



Автовокзал города Цхинвала

Когда грузинские нацисты в 1989 году напали на Южную Осетию мой дедушка встал на защиту родного Цхинвала и за все 20 лет блокады Республики ни разу не покинул его.

В августе 2008 года грузинские фашисты в очередной раз начали войну против Республики Южная Осетия, расстреливая мирных жителей «Градами». Дом моего дедушки в Цхинвале был разрушен, а сам он получил тяжелые ранения.

Сегодня его уже нет с нами. Но для меня мой дедушка Хасити Владимир Ясонович, бывший юнком, Ветеран Великой Отечественной войны 1941-45 годов, Защитник города-героя Цхинвала от грузинской агрессии с 1989 года по 2008 год, всегда будет примером жизненной стойкости, мужества и патриотизма.

Я горжусь моим дедушкой.

Софья Хасиева,  
Студентка Первого Московского  
медицинского университета  
им. И.М. Сеченова



В книге опубликовано следующее стихотворение бывшей ученицы Азы Худжеевой посвященное Владимиру Ясоновичу:

## МОЕМУ УЧИТЕЛЕЮ

Сегодня именинник — мой учитель:  
Восьмой десяток им уже прожит.  
Воистину народный просветитель,  
Пускай Всевышний Вас всегда хранит.

Наставник славный нас учил так рьяно  
Азам науки, мудрость постигать.  
Пусть осень жизни уж моя настала,  
Вас неустанно буду почитать.

Пусть был нелегок жизненный Ваш путь,  
Устало сердце продолжает биться.  
Движенъям тела легкость не вернуть,  
Но живость мыслей так в глазах искрится.

Здоровья Вам и долгие лета,  
Вниманья близких, младших почитанья!  
Душою будьте молоды всегда!  
Сердечные примите пожелания.

# Ночная аптека

*Недавно на празднование Дня семьи любви и верности к моим знакомым в Муроме приезжали гости. Ярмарка, праздничный концерт, фейерверк — всё очень понравилось. В час ночи вернулись домой, и здесь выяснилось, что у одного из гостей кончилось необходимое лекарство. Вызвали такси, обхажали весь город, но оказалось, что в нашем городе нет ни одной ночной аптеки!*

...В жизни каждого человека бывают ситуации, когда под рукой не оказывается назначенного врачом лекарства. Или если вдруг нестерпимо заболела голова или зуб, а аптеки уже не работают? Ведь болезнь не приходит в «строго рабочее время». Не скорую же вызывать. Ведь «Скорая» нужна в экстренных, критических случаях, а здесь всего лишь вовремя нужно принять лекарство, выписанное врачом.

Редакция газеты «ОКА» провела опрос среди жителей и гостей — нужна ли ночная аптека. Вот некоторые мнения:

**Дмитрий Иванович, пенсионер:**

— Безусловно, нужна! Разболелась голова ночью или прихватило желудок, а дома нет элементарного аспирина или угольных таблеток. Необходимо, чтобы как в больших, так и в малых городах и даже в сельской местности работали круглосуточные аптеки.

**Владимир, гость, турист:**

Я много езжу по миру. Часто бываю в других странах и городах, в том числе в Европе. Нигде не сталкивался с проблемой покупки лекарства в любое время суток. Там чувствуется забота о жителях и гостях со стороны властей. Там чиновники заинтересованы сделать свои муниципалитеты привлекательными и благополучными для жизни людей. Кроме круглосуточных аптек распространены и интернет-аптеки.

**Ольга, домохозяйка:**

— В жизни каждого человека бывают ситуации, когда медикаменты нужны в экстренном порядке. И тогда мы начинаем сожалеть, что в нашем городе нет ни одной круглосуточной аптеки. А если дома маленький ребенок, и закончились памперсы, испортилась соска-пустышка или случились другие детские неприятности? Тут выручит только ночная аптека.

«Я тоже согласна, что ночная аптека нужна! Не будешь же держать свою аптеку в квартире!» — вторит ей подруга.

Из опрошенных 120 человек, более 80% считают, что ночная аптека в городе необходима. Водители такси также говорят, что к ним часто обращаются и гости, и жители Мурома в поисках ночной аптеки.

**А вот мнения фармацевтов разнятся.**

Одни считают, что город наш маленький и количество людей, желающих купить лекарства в ночное время, у нас будет минимальное, и затраты будут не оправданы. А ведь для круглосуточной работы надо будет не только содержать фармацевта, но и оборудовать ночное окошко.

**Ирина, провизор:**

— Необходимости в открытии круглосуточной аптеки в Муроме я не вижу. В нашем городе мало кто покупает лекарства в ночное время, а зарплату надо платить двойную.

**Людмила, фармацевт:**

— Думаю, что открывать круглосуточную аптеку нет смысла. Она будет, во-первых, нерентабельной, а работать себе в убыток ни один владелец аптеки не станет. Во-вторых, дежурная аптека будет работать на наркоманов. Если уж у кого вдруг ночью возникнет острая необходимость в каких-то лекарствах и нужна будет медицинская помощь, то пусть вызывает «Скорую».

Но есть и другие аптекари, которые готовы перевести свои аптеки на круглосуточный режим работы, если будет поддержка от властей.

Так называемые государственные «дежурные аптеки» работали в советские времена, и дежурные провизоры отпускали лекарства в дневное и ночное время суток.

Тогда было понимание, что круглосуточная аптека — дело полезное и нужное. Это в первую очередь уверенность в том, что вы не окажетесь без медикаментов тогда, когда они будут вам необходимы, пусть даже на дворе будет глубокая ночь.

**Почему же сегодня не решается этот важный социальный вопрос?**

Ведь именно обеспечение социальной защищенности и создание благоприятной среды для жизни граждан является важнейшей задачей любой власти, в том числе муниципальной.

При разговоре с владельцами аптек выяснилось, что для компенсации затрат на содержание одной ночной аптеки нужна дотация в 50 тысяч рублей в месяц, или 600 тысяч рублей в год. Сумма для бюджета даже небольшого города вполне подъемная. Например, можно на эту сумму снизить плату за аренду помещений под аптеку.

К сведению чиновников и аптекарей надо сказать, что современная медицина во многом стала превентивной. Врачи сегодня стараются заниматься профилактикой заболеваний, чтобы минимизировать



кризисы и необходимость экстренного вмешательства. На этом же выстроена вся политика медикаментозной поддержки населения. Круглосуточная лекарственная доступность способствует также снижению нагрузки «Скорой». Появляется возможность у службы Скорой медицинской помощи при тех же ресурсах становиться максимально эффективной и способной в кратчайшие сроки оказать экстренную помощь действительно нуждающимся (кризы, ОСН, аварии, ранения, отравления, ожоги и др.). Кстати, наши гости вынуждены были уехать за лекарством во Владимир и в Муром уже не вернулись. А жаль. Как оказалось, это были представители крупного инвестора, который намеревался открыть в Муроме инновационное предприятие. А это и высокоплачиваемые рабочие места, и налоги в местный бюджет и новые перспективы для города.

Получается, ночная аптека это не только спасенные жизни, но и содействие решению других социально-экономических проблем.

Так когда же во всех наших городах откроются ночные аптеки!?

Софья Хасиева,  
студентка Первого Московского медицинского университета им. И. М. Сеченова

**P.S. Экологическое движение**  
**«Ока» считает поднятую в статье тему важной и актуальной, и обращается ко всем муниципальным властям городов по-окского края решить вопрос открытия ночных аптек.**



## ОЗОНОРАЗРУШАЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА

Минприроды России утвердил порядок расчета допустимого в течение года объема производства озоноразрушающих веществ.

В соответствии с документом, допустимые объемы производства озоноразрушающих веществ (ОРВ) будут определяться, исходя из потребностей заинтересованных предприятий. Для этого в срок до 1 сентября потребителям ОРВ необходимо направлять в адрес Минприроды России соответствующую заявку. Все полученные обращения будут рассматриваться

и анализироваться, и в срок до 1 ноября каждого года перечень допустимых веществ с указанием объема будет направляться на утверждение в Правительство РФ.

В настоящее время озоноразрушающие вещества задействованы в следующих видах производства: изготовление пеноматериалов, холодильников и морозильников, климатической техники,

обслуживание холодильной и климатической техники, производство медицинских аэрозолей и бытовой химии в аэрозольной упаковке.

В Российской Федерации существует порядка 10 тыс. предприятий по изготовлению и ремонту холодильных установок и кондиционеров. Такие компании являются одним из самых больших потребителей озоноразрушающих веществ, при этом в производстве особенно распространено использование гидрохлорфторуглерода (ГХФУ) R-22.

На российских предприятиях — ООО «ГалоПолимер Кирово-Чепецк», ОАО «ГалоПолимер Пермь», ВОАО «Химпром», производят три вида ГХФУ: дифторхлорметана (ГХФУ-22), фтордихлор-

метан (ГХФУ-21) и дифтор-1-хлорэтана (ГХФУ-142В).

Кроме того, в России используют ГХФУ импортного происхождения — ГХФУ-141б. В основном вещество используется в секторе производства пеноматериалов, в который входят около тысячи предприятий. Большинство из них изготавливают полиуретановые пены. Жесткие полиуретановые пены широко применяются в качестве теплоизолирующих материалов в бытовых и технических холодильниках, в корпусах грузовых автомобилей для перевозки охлажденной продукции, для изоляции труб, оболочек и соединений трубопроводов, для строительно-монтажных пен и в ряде других производств.

# НАРОД И АРМИЯ ЕДИНЫ

*Всеармейские соревнования лучших понтонно-переправочных подразделений инженерных войск четырех военных округов «Открытая вода» прошли с 27 июля по 2 августа на реке Оке близ Мурома. Соревнования по полевой выучке «Открытая вода» среди понтонно-переправочных подразделений вооруженных сил России проводятся уже более 5 лет.*

Но в этом году они стали действительно всеармейскими — в них приняли участие свыше 600 военнослужащих и более 150 единиц боевой и специальной техники ВС РФ всех округов.

Финальные соревнования военных инженеров проводились 2 августа с участием всех команд в трех эстафетных гонках, для каждого типа средств инженерного вооружения. Первая эстафетная гонка — раздельная эстафета для экипажей и расчетов переправочно-десантных средств. Во второй эстафете соревновались расчеты понтонно-мостовых парков. Куль-

минацией соревнований и наиболее зрелищной стала смешанная эстафета понтонно-мостовых рот.

Программа состязаний военных понтонеров во многом похожа на эстафету в водных видах спорта. Участникам эстафеты разбирали завалы и минно-взрывные заграждения, прокладывали дорогу для автомобильной и боевой техники, а в завершении построили переправу на 300-метровом участке водной преграды. Общая протяженность эстафеты соревнований «Открытая вода» составила 1800 метров.

Для создания в ходе проведения со-



ревнований тактической обстановки приближенной к боевой, и повышения зрелищности состязаний военных инженеров, организаторами соревнований были привлечены подразделения сухопутных войск и авиации. Обстановку современного общевойскового боя на соревнованиях создали танковые и мотострелковые роты, минометные батареи, эскадрилья штурмовиков и вертолеты армейской авиации.

Соревнования «Открытая вода» прошли в открытом для зрителей режиме. По всему Мурому были размещены баннеры с приглашением муромцев и гостей на соревнования. Для зрителей были созданы отличные условия: уложены дорожки, наведены мости, организовано питание.



Была организована великолепная выставка военной и специальной техники, где молодёжь могла близко познакомиться с современной армией.

Десятки тысяч горожан целыми семьями с самого утра 2 августа залившие оба берега Оки стали свидетелями захватывающего зрелища. Великолепная погода способствовало празднику. Солдаты и офицеры были очень внимательны и вежливы, отвечали на все вопросы зрителей, давали комментарии и пояснения. А горожане всячески поддерживали участников соревнований. Доброжелательная обстановка позволила показать нашим военным всё свое отменную слаженность, мастерство и сноровку.

С. Иванов



## ОХОТА

В июле Правительство Российской Федерации утвердило «Стратегию развития охотничьего хозяйства РФ» на период до 2030 г.

Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

Основным результатом реализации разработанной Минприроды России Стратегии должно стать увеличение численности важнейших видов охотничьих животных не менее, чем в 2 раза от их фактической численности в 2013 г. Важно сохранить баланс, направленный на устойчивое использование всех видов охотничьих животных в природных экосистемах.

Главными задачами Стратегии являются: увеличение численности основных видов охотничьих животных, поддержание их видового и генетического разнообразия, а также исключение нелегальной добычи охотничьих животных, в том числе за счет сокращения административных барьеров и повышения доступности охоты. Сегодня причинами низкой доступности охоты для населения являются дефи-

цит охотничьих животных, высокая стоимость услуг и отсутствие конкуренции в сфере охотничьего хозяйства во многих субъектах РФ.

Кроме того, к важнейшим задачам Стратегии относится развитие предпринимательства в сфере охотничьего хозяйства, обеспечение заинтересованности охотопользователей и охотников в долгосрочном устойчивом использовании охотничьих животных и их расширенном воспроизводстве.

Достижение поставленных в Стратегии задач планируется за счет повышения эффективности охраны охотничьих животных, их инвентаризации на единой методологической основе, совершенствования нормативной правовой базы в области охоты, развития отраслевой науки.

Справка:

Охотничьи угодья РФ составляют около 1,5 млрд га и значительно пре- восходят по площади охотничьи угодья других стран мира. По данным государственного охотхозяйственного реестра, доля площади закрепленных охотничьих угодий составляет 54 % от общей площади охотничьих угодий России.

Е. Чарышская

## Экологический рейтинг городов

Межрегиональное экологическое движение «Ока» начало подготовку экологического рейтинга городов восьми субъектов Российской Федерации, расположенных в бассейне реки Оки. Первый экологический рейтинг будет составлен по итогам 2014 года.

Формирование рейтинга будет проводиться как по данным муниципальных властей, так и по информации независимых экологических организаций.

Рейтинг оценивает города по показателям 7 категорий: воздушная среда, водопотребление и качество воды, обращение с отходами, использование территорий, транспорт, энергопотребление, управление воздействием на окружающую среду.

Методика оценки охватывает вопросы охраны окружающей среды

и учитывает международные рекомендации и опыт аналогичных рейтингов для других стран и регионов. Рейтинг и Методика оценки соответствуют мировым аналогам и критериям Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР).

Рейтинги Экологического движения «Ока» будут в дальнейшем распространяться и на сельские районы. Предполагается, что экологические рейтинги будут учитываться при оценке работы муниципальных и региональных властей.



Фотография номера



Московский Государственный Университет им. М. В. Ломоносова – Alma-mater участников Экологического движения «Ока»

## Окская рыбалка

Экологическое движение «Ока» провело 13 июля 2014 года на озере Кудрявом открытый чемпионат по рыбной ловле на поплавковую удочку «Окская рыбалка».

Соревнования были приурочены к Всероссийскому празднику Дню рыбака и прошли при поддержке Общественного совета ГК «Росатом».

В чемпионате приняли участие жители городов и районов Владимирской и Нижегородской областей. Великолепная солнечная погода, большое количество зрителей и участников, пришедших целыми семьями, создало всем отличное праздничное настроение.

Не подкачали и спонсоры, предложившие призы в различных номинациях. Никто без подарков не остался: это и значки чемпионата, и различное рыбакское снаряжение, и номера исторического журнала «Родина» и экологической газеты «ОКА».

Победителем чемпионата по рыбной ловле на поплавковую удочку «Окская рыбалка 2014» стал В.М. Полищук, чей улов составил 3 кг 565 гр. Второе место взял А.И. Зузенков, улов которого был на 40гр. меньше. Третье место у А.Г. Кабанова за улов в 2 кг 185 гр.

Награды получили не только самые удачливые и мастеровитые спортсмены-рыболовы.

Приз в номинации «Самому возрастной участник» получил 62-летний А.М. Питеримов, а в номинации «Самому юному участнику» – Даниэль Зорин, которому 7 лет.

«Королевой рыбалки» была признана Калашникова Ксения.

Приз «За самый большой семейный улов» получили М.С. и С.А. Ивановы, а самая большая награда досталась семье Лапшовых из Красной Горбатки в номинации «Самой большой семье – участнице соревнований». Они участвовали в соревнованиях вчетвером.

Специальными дипломами были награждены спонсоры.

Важной целью чемпионата является популяризация рыболовного спорта как вида активного проведения семейного досуга и здорового образа жизни населения.

Алан Хасиев, председатель Экологического движения «Ока»: Рыбную ловлю на удочку мы рассматриваем как символ, выраженный ещё в библейской притче – нашему народу нужно самому

научиться ловить рыбу, то есть производить всё, что необходимо для безопасной, благополучной и достойной жизни.

Другая сверхзадача нашего проекта – показать пример другим общественным организациям и предпринимателям, как можно объединяться для реализации социально-значимых проектов. Мероприятий такого рода в регионах России должно проходить как можно больше, тогда и жизнь людей будет насыщенней и интересней, а общество здоровее».

Оргкомитет Чемпионата по рыбной ловле на поплавковую удочку «Окская рыбалка» принял решение сделать соревнования традиционными и пригласить в следующем году участников из всех регионов Покского края.

Е. Тарасенко



**Осуществляется отбор граждан РФ, граждан женского пола, солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации**

### Требования:

На военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе.

### Возраст:

19-35 лет по установленным Министерством обороны правилам.

### Образование:

не ниже среднего (полного) общего;

**Физическая подготовленность:**  
сдача нормативов в соответствии с требованиями НФП-2009.

### Профпригодность:

I, II категории, при отсутствии таких кандидатов рассматриваются кандидаты с III категорией.

**Здоровье:** годность к военной службе (Группа А), годность к военной службе с не значительными ограничениями (Группа Б).

### Социальные гарантии:

- гарантированное трудоустройство и денежное довольствие;
- продвижение по службе;
- жилищное обеспечение (компенсации за поднаем жилья по нормам, установленным законодательством Российской Федерации);
- возможность получения образования следующего уровня;
- медицинское обеспечение;
- продовольственное и вещевое обеспечение;
- пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги);
- система страхования жизни и здоровья;
- участие в накопительно-ипотечной системе (после 3 лет службы по контракту).

**Адрес пункта отбора:** 600000, г. Владимир, ул. Карла Маркса, д. 10, тел. 8 (4922) 32-21-60. E-mail: povsk-vladitnir@mail.ru



Межрегиональная просветительская экологическая газета «ОКА».  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Межрегиональное общественное экологическое движение «Ока».

Газета зарегистрирована в Роскомнадзоре. Регистрационный номер ФС 77 – 50761. Главный редактор А. В. Хасиев. Адрес редакции: 602256, Владимирская область, г. Муром, ул. Владимирская, д.55а, к.53. Тел/факс (49234) 40533.

E-mail: gazeta.oka@inbox.ru

Подписано к печати 6 августа 2014 года. Газета отпечатана в типографии ООО «Полиграфист». Заказ №2012. Тираж 10 000 экз. Газета распространяется бесплатно.